

# 戰地情書見證 70年不渝真愛

■保存70多年的戰地情書。本報重慶傳真

一封70多年前從中印緬戰場密支那寄出的情書，見證了如今居住在重慶的96歲曹越華和97歲王德懿不渝的愛情故事。這對「復旦才子」和「交大佳人」的完美結合，也成為一段佳話。用小兒子曹龐沛的話來說，「父母的愛情是支撐他們從那段歲月走過來的基石。」

70多年前的昆明，戰火紛飛，曹越華和王德懿不約而同地來到重慶，在一次西南聯大學生的聯誼活動中一見鍾情。不久，曹越華棄筆從戎，奔上中印緬戰場密支那戰壕。鴻雁傳書中，作為翻譯的曹越華，隨時面臨死神威脅。也是在這時，曹越華用一封英文情書向心愛的姑娘表露了心跡。

## 情書被譜成英文歌曲

如今，這封情書已經由台灣著名音樂製作人黃怡譜成了英文歌曲《A Song For You》(《給你的歌》)，中文歌詞大致意思是「親愛的，多希望聽見你的真心話，好比許多年來對你的牽掛。你可知道嗎？我的愛為你延續，我回報你心連心的微笑；當戰爭結束，讓我們手牽手，一起建造夢想的城堡，分享幸福的味道；聽一聽杜鵑傳來的聲音，彷彿訴說着春天的來到。」

日子並不如歌曲浪漫。回到重慶後，曹越華和王德懿結為終身伴侶，無論是上世紀五

十年代兩地分居，還是曹越華在文革時代被「隔離改造」，兩人的心都在一起。前年，95歲的王德懿下樓參加活動，不慎摔在樓道裡。「手骨折，顱內也有輕微骨折。」老伴住院了，94歲的曹越華每天堅持到醫院看望妻子。然而，就在王德懿康復出院後不久，曹越華下樓去丟垃圾，也摔倒在地腰骨骨折。曹越華開始連飯都不吃了，王德懿在老伴住院的半個月時間裡，天天坐公車到醫院看他。

如今，安享幸福晚年的曹越華、王德懿仍然堅持每天讀書、看報、記筆記、寫回憶文章，手牽手去菜市場買菜。兩人用不離不棄的相依相伴，詮釋着真正的執子之手、與子偕老。

■曹越華(右)和王德懿一起重溫年輕時的照片。網上圖片



## 小學生製太陽能傘 內置風扇手機充電

重慶

夏天陽光毒辣，即使打着傘，上街仍覺炎熱難耐。重慶市永川區三個小學五年級生陳渝、曾彥愷和肖又豪設計了一款太陽能雨傘，頂部加裝了四塊柔性太陽能電池板，能以USB接頭為頂部的風扇提供電力，隨時隨地透心涼。



■小風扇安裝在雨傘頂部。網上圖片

太陽能雨傘與普通雨傘相比重量相差不大，經實測，儘管陰天依然能提供將近6伏的電壓，足夠手機充電。有人表示，從成本而言，商用的價值不大，但貴在創意新奇。「說不定以後真有人可以設計出便宜實用的太陽能傘呢？」一個家長說。

## 殘疾男自製鐵手變「超人」

吉林

吉林省永吉縣一位普通農民孫吉發，34年前某日打算製作炸藥包扔到河裡炸魚，在他往捆好的包中裝炸藥時，炸藥突然爆炸，他的雙手被炸得稀爛，在醫院裡接受了截肢手術。由於當時家中貧困，無錢安裝假手，他決心自己製造一雙鐵手。經過幾十年的磨合，孫吉發已經能十分熟練地運用這雙「手」。他自己安裝的這雙手不僅能扶犁鋤地，而且還能夠操作電焊、機床和修理家用電器。有人更稱他為「超人」呢。



■孫吉發靈活自如的鐵手。本報長春傳真

## 孝子防母腦退化 每日布置數學題



「一理通百理明，明白了計算可變簡單」，埋首做數學題是不少小學時的集體回憶。江蘇常州市93歲金婆婆每天都要做數學作業，原來她的74歲兒子徐振洪為了防止母親患上腦退化症，每天布置數學題和遊戲拼圖，讓老母親動手又動腦。徐振洪並會定期批改。

### 小學加減數 作答認真

「父親在我10歲那年就去世了，全靠母親一個人把我們兄妹5個拉扯大，真的很不容易。老大在漢口安家，我雖然是老二，但在常州我

就是最大的，所以我應該承擔起照顧母親的責任。」徐振洪說。

徐振洪說，數學作業是讀小學的孫女平時多餘的考卷和練習本，主要是簡單的加減乘除，金婆婆每天都會做十幾道數學題，她做題很認真，正確率也很高，百位數以內基本上沒有錯誤。

「我家人對我都很好，兒子讓我做題目也是為了我好，我也很喜歡做數學題。」金婆婆說，最近一年多每天都來社區活動中心，身體和心情都非常好。金婆婆雖然93歲高齡，但是眼不花、手不抖，還能自己做針線活。「等我一百歲的時候，我要請大家吃長壽麵。」金婆婆說。

■徐振洪(左)看着母親做數學題。網上圖片



## 汶川地震6周年

「5·12」汶川地震6周年，300多名民眾在映秀鎮漩口中學遺址前悼念遇難者。祭奠現場一片肅穆，民眾並向遇難者敬獻鮮花。



# 中國北車宣佈於港交所主板上市計劃

全球最大的軌道交通裝備製造商和解決方案供應商中國北車股份有限公司(「中國北車」或「公司」)股份代號：6199，日前宣佈於香港聯合交易所有限公司(「港交所」)主板上市計劃。

中國北車計劃發售1,821,200,000股H股，當中1,639,080,000股H股將用作國際發售，其餘182,120,000股H股將於香港作公開發售，作價每股5.00港元至每股6.20港元。公司於5月12日上午9時開始於香港公開發售，並於5月15日中午12時截止。公司股份預計將於2014年5月22日開始進行買賣，股份代號為6199。股份將以每手500股進行買賣。

## 實力雄厚 行業翹楚

公司已引入3名基礎投資者，包括東風資產管理有限公司、晉西車軸股份有限公司及華隆(香港)有限公司。這些基礎投資者已同意以股份發行價，分別認購價值約40,000,000美元、30,000,000美元及30,000,000美元的股份。

中國北車以2012年新軌道交通裝備的銷售收入計算，是全球最大的軌道交通裝備製造商和解決方案供應商。由2008年成立以來，公司透過強大的技術研發能力，廣泛的銷售和服務網絡以及全球領先的製造能力，專注製造及修理高速動車組、機車、客車、貨車、城軌地鐵車輛、軌道工程機械裝備及軌道交通裝備核心系統及部件。憑藉全面豐富的产品組合，公司為全球客戶提

供軌道交通裝備創新系統的解決方案。根據中國鐵路總公司的資料，2013年中國北車中標的最高時速300公里以上的動車組、機車及貨車分別佔中國鐵路總公司採購總量的66.0%、53.2%及47.8%，在中國鐵路總公司各類的產品中標數量均為最大。

中國北車擁有世界領先的軌道交通裝備研發平台，以及完善的技術研發和創新體系。憑藉中國北車強大的研發實力，公司正在引領中國軌道交通裝備行業由「中國製造」向「中國創造」的跨越。公司就制定及修訂中國軌道交通裝備的29項國家標準及159項行業標準擔當主導角色。自中國北車成立以來，屢獲殊榮，包括榮獲第三屆中國自主創新年會獲評為「2012年度十大創新型企業」，以及榮獲國務院國資監督管理委員會頒發的「創新型企業」。

## 崔殿國：鞏固行業的領先地位 實現可持續的高度增長

中國北車董事長崔殿國表示：「隨着近年全球鐵路行業快速復甦，以及城市化進程不斷推進，預期未來全球鐵路市場將錄得穩定增長。在利好的因素推動下，中國北車作為全球規模最大的軌道交通裝備製造商，將更好



■(左起)為中國北車股份有限公司董事會秘書謝紀龍、董事長兼非執行董事崔殿國及非執行董事萬軍。

地把握全球及中國快速增長的軌道交通裝備市場的機遇，透過我們完整的軌道交通裝備產品組合、有強大的技術研發能力，廣泛的銷售和服務網絡以及全球領先的製造能力，相信將有助我們業務達至長期而穩健的增長。」同時，崔殿國還補充，中國北車將會進一步鞏固中國北車在全球軌道交通裝備行業的領先地位，為客戶

提供全產業鏈系統的解決方案，引領軌道交通裝備行業未來發展；致力推動新興產業發展，深化業務組合的多元化，為未來城市提供系統解決方案。海外市場方面，中國北車將進一步擴大國際客戶基礎，開拓全球市場，優化全球資源配置。

## 馬會「香港人的馬場」短片首播

不經不覺，1978年正式開鑼的沙田馬場，已經跟香港人渡過了35個馬季，馬會特別為此製作全新一輯短片，名叫「香港人的馬場」。短片中的五位主角，與兩個馬場有密切關係，透過他們與馬場結緣的故事，道出馬場如何為香港帶來創造就業、培育人才、帶動社區發展、提供大眾化娛樂等經濟和社會效益。



■「香港人的馬場」短片

五集短片精選了不少平日入場市民難得一見的沙田馬場設施，包括帶觀眾登上全港獨有的馬匹亮相活動天幕頂部，見識工程的浩大；還有供馬匹平日做gym用的「行馬機」，以及每個賽馬日要為入場馬迷準備萬多份中西美食的馬場中央廚房等。

一連五集「香港人的馬場」主角包括：運動員出身、任職馬會見習騎師學校校長八年的陳念慈，她在片中訴說培訓世界級騎師的理想，曾培育的出色騎師有兩奪香港盃的蔡明紹。拍攝當日，陳念慈為出賽的見習騎師呂卓賢打氣，看見呂卓賢成功跑完，鏡頭前的陳念慈也忍不住真情流露，振臂高呼，場面感人。

## 科技園呈獻智慧都市樂繽紛

科技發展一日千里，從前大概沒有人想到身上穿戴的電子感應配件，能為我們探測健康指數，也沒有人想到以太陽眼鏡收集陽光並轉化為電力，能為電話充電。放眼未來，雲端處理及物聯網技術發展更會推動智慧城市的發展。



科技日新月異，香港科技園公司(科技園公司)特於母親節在太古城中心商場舉辦「智慧都市樂繽紛」展覽，讓各家長與小朋友一起了解智慧都市，並認識最前端的發明。

屆時商場會劃分五個區域—「智慧動感」、「智慧家居」、「智慧環保」、「智慧建築」及「智慧學習」，讓大家掌握生活各方面的新資訊，亦可以透過不同互動遊戲，親身體驗新科技如何應用在日常生活上。大人小朋友可在跑步場上大顯身手，並了解自己的身體狀況，亦可一嘗以有趣的互動遊戲學習，及擔當綠色專家處理廢物分類等，適合好動或喜歡思考的你。

科技發展全賴科學家的偉大發明，活動期間，小朋友們亦可發揮無限創意，化身「小小發明家」，拍照留念。除了享受置身於高科技的生活，活動還邀請了有趣幽默的魔術師表演魔術，小朋友有機會親自拆解奇幻魔術背後的奇妙科學原理，節目豐富，萬勿錯過。

## 如心廣場奪國際知名建築獎



■獲國際知名建築獎的如心廣場

華懋集團旗幟物業「如心廣場」，奪得國際知名International Property Awards亞太區綜合發展項目大獎。International Property Awards為環球具聲望的建築獎項，旨在表揚全球9大地區最高標準的房產發展項目，獲得國際廣泛認同。

如心廣場雄據灣西，坐擁環迴景觀，集五星級酒店、甲級智慧型寫字樓、主題公園和時尚購物商場於一身，成為區內頂級地標。如心廣場由88層和42層高的雙子塔組成，中間由一道以透明玻璃建成的弧形空中天橋連接，內設1,608間豪華的五星級酒店房間，17層甲級辦公大樓及3層高的商場，以及全港唯一的樹化石公園。

華懋集團執行董事兼市場部總監龔中心女士說：「如心廣場以我姐姐命名，這是她的夢想，也是她對香港的遠見。如心廣場再獲國際性組織認同，華懋感到很榮幸。」